CALKA KRZYWOLINIOWA SKIEROWANA
opracowanie: Agnieszka Gorlich

1. Oblicz catke krzywoliniowa skierowana:

) [r(cosy—+y cos x)dx+ (sinz—x siny+2)dy, gdzie I' jest odcinkiem

taczacym punkty A(0, §), B(3,

Jo(@® 4+ y*)dx + xydy, gdzie I : z =ty =€, te[0,1],
[o(z+y+1)e" —e¥)du+(e* — (z+y+1)e¥)dy, gdzie T : (2 +y?)? =

— 42, o poczatku lezacym na osi odcietych i koficu w punkcie
(0,0), zawarty w I ¢wiartce ukladu,

),

Jo(y? — zy)dx + zdy, gdzie T jest ujemnie zorientowanym tukiem
y=+/z, z €]0,1],
Jp xy?dx — 2*ydy, gdzie T jest okregiem C((0,0),1),

- ﬂﬁjg;?;g“, gdzie T': 2% +y* = R?,
[ zyda, gdzie I jest tukiem paraboli y* = x taczacy punkt A(1, —1)

z punktem B(1,1),

Jo(z+y)?de — (2* 4+ y?)dy, gdzie I jest brzegiem trojkata o wierz-
chotkach A(2,5), B(1,1), C(3,2),

Jo2(2® + y*)dx + (x + y)*dy, gdzie I' jest brzegiem trojkata o
wierzchotkach A(1,1), B(2,2), C(1,3),

i) Jo(@—y)dz+ (x +y)dy, gdzie I' : & = 2cost,y = 2sint, ¢t € [0, 7]
jest zorlentowana ujemnie,

k) fr Vrxydr+zdy, gdzie I' jest ujemnie skierowanym tukiem paraboli

y = 12% gdzie 0 <z <1,

) [o(z +2y)dx + (x — 2y)dy + zdz, gdzie ' jest prosta tamang o
wierzchotkach A(0,0,0), B(2,2,0), C(2,2,2).

m) [.(z* —y*)dx, gdzie T- luk paraboli y = 2*, gdzie 0 < < 2.



2. Oblicz prace sity ? potrzebna do przesuniecia punktu materialnego o
masie jednostkowej wzdtuz tuku I, gdzie:

(a) F = [v2 — 2,0,22 + 2%, T - krzywa dana réwnaniem z = 23 od
punktu A(0,0,0) do punktu B(1,1,1),

(b) F= [22,2yz, 2% —y?], T - krzywa dana rownaniem z = 3, y = 2,
z =t od punktu A(0,0,0) do punktu B(1,1,1).

3. Oblicz (korzystajac z twierdzenia Greena):

a) [py(l —a?*)dz + x(y* + 1)dy, gdzie T- obwod trojkata A(0,0),
B(2,0), 0(2 1),

(b) [pa*ydx + zy*dy, gdzie - okrag o rownaniu z* + y* = R?,

(¢) Jp2(x + y)?de — (2* + y*)dy, gdzie - obwod trojkata o wierz-
chotkach A(1,1), B(3,2), C(2,5),

d) [o(zy + z + y)dz + (zy + © — y)dy, gdzie I'- okrag o réwnaniu
2?4+ y* = Rx.

4. Oblicz fr rydr + 22dy, gdzie:

(a) T'- odcinek prostej o poczatku A(a,0) i koiicu B(0,b),
(b) I'- tuk elipsy % -+ 152 o poczatku A(a,0) i koricu B(0,b).

5. Sprawdz, czy caltka nie zalezy od drogi catkowania, a nastepnie oblicz:
a f ) 1)(x4 + day?)dx + (62%y? — 5y*)dy,

)
(z+2y)dz+yd
b) f(l 1) (agyj+y . y’
)

S (wy? = Dyda + (62%y* + 5)dy,

SO (322 + y?)dw + (22y — y)dy,

f00) (2zy + ;A )dz + (2% + VT + 1)dy,
o

2z + y*)dx + (3zy* + 4)dy.

6. Sprawdz, czy pole ? jest polem potencjalnym oraz oblicz wskazane
calki:



(a) F = [v.9], $or ) wdz + ydy

0,1)
(b) F = [z +y,z -y, $on) (@ + y)de + (x — y)dy.

. Oblicz calke krzywoliniowg skierowang po dowolnym tuku o poczatku
A(0,0,1) i koncu B(1,2,1) w polu potencjalnym F' = [x+yz,y+zz, 2+
xy).

. Sprawdz, ze catka

/(x4 + 4zy®)dz + (62%y*)dy
r

nie zalezy od ksztaltu krzywej ' oraz oblicz ja w przypadku, gdy I" jest
okregiem (y — 4)* = 16 — (x + 3)%



